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Eduskunnan käsittelemän ensimmäisen metsäpoliittisen 
selonteon mukaan metsäverotusta tulisi uudistaa yrittä-
jämäiseen metsänomistamiseen kannustavaksi. Kiristyvä 
verotus vie mahdollisuudet elinkeinon kehittämiseltä. Yhtälö 
on vaarallinen, kun samanaikaisesti haetaan biotalouteen 
sataatuhatta uutta työpaikkaa. 

Toiseen suuntaan on menty. Kataisen hallitus on nostanut 
pääomaverokannan 30 prosenttiin ja tuonut progressiivi-
suuden (33 prosenttia). Samalla osakeyhtiöiltä kerättävä 
yhteisöverokanta on laskettu 20 prosenttiin. Metsien kiinteis-
töverokin on ollut toistuvasti esillä. Onneksi metsänomistajien 
edunvalvonta on toiminut ja tuplaverotuksen uhka on pystytty 
torjumaan kerta toisensa jälkeen. 

Ruotsalaiset ovat luopuneet perintö- ja lahjaverosta, mutta 
meidän hallitus on kiristänyt sitäkin. Metsätiloja ei kohdella 
vieläkään sukupolvenvaihdoksissa kuten maatiloja. Metsän-
omistajat ikääntyvät ja omistus vaihtuu useimmiten vasta 
kirkonkellojen soidessa.

Metsävähennysjärjestelmä on nykyisen verojärjestelmän 
ainoa yrittäjyyteen ja metsätilan kasvattamiseen kannustava 
osa. Sitäkin on arvosteltu kovin sanoin – ja yllättävältä taholta. 
OP-metsäpäivässä Matti Kärkkäinen vaati metsävähennys-
järjestelmästä luopumista. Hän perusteli kantaansa sillä, 
että metsävähennys on nostanut metsätilojen kauppahintaa. 
Kärkkäinen väitti, että metsänomistajat eivät osaa laskea 
metsävähennyksen vaikutusta ja maksavat sen vuoksi metsä-
kiinteistöistä ylihintaa.

Kun tutkitaan metsätilojen reaalisten hintojen kehitystä 
viimeisen kolmen vuosikymmenen ajalta kulloiseenkin puun 
hintatasoon suhteutettuna, voidaan havaita, että reaalisesti 
metsätilojen arvo Pohjois-Suomessa on jopa laskenut. Etelä-
Suomessa hinnat ovat nousseet – erityisesti vuoden 2007 
hintapiikin jälkeen. Sielläkin Kärkkäisen perustelu on mitä 
ilmeisimmin vain osatotuus.

Pienten tilojen arvoa nostavat muut kuin metsätaloudelliset 
tekijät, eli metsästysmahdollisuudet ja muut virkistysarvot. 
Metsäkiinteistöjen hintaan on vaikuttanut myös vuoden 2007 
pörssiromahdus. Metsä on monelle sijoittajalle muodostu-
nut turvasatamaksi ja se on lisännyt metsätilojen kysyntää. 
Kärkkäisen vaatimusta ei myöskään tue se, että metsävähen-
nysjärjestelmän käyttöönoton jälkeen yli sadan hehtaarin 
metsätilojen määrä on selvästi lisääntynyt. Minä en usko, että 
metsätiloja ostavat eivät osaisi laskea. 

Metsätilan arvosta puustoon on vaihto-omaisuutena sitou-
tunut lähes koko kauppahinta. Siksi sen taso pitäisikin nostaa 
60 prosentista 90 prosenttiin eikä suinkaan romuttaa. 

Yrityksissä täysimääräistä vähennysoikeutta pidetään 
itsestäänselvyytenä. Puunjalostusteollisuus tuskin hyväksyisi 
veroratkaisua, jossa se saisi vähentää vain 60 prosenttia 
investointimenoistaan. Metsävähennysjärjestelmän muita 
puutteita on toki syytä korjata. 

Metsävähennys toimii yrittäjyyden ehdoilla ja kannustaa 
investoimaan. Metsätilojen tarjontaa vahvistava kannustin 
meiltä puuttuu. Sen kehittelemistä tarvitaan, kun luovutus-
voittoverotukseen kohdistuu 
kiristämispaineita, kun 
haetaan mallia perintö- ja 
lahjaveron poistamiselle. Sen 
luominen olisi ehdottomasti 
tehokkaampi tilakauppojen 
vilkastuttaja kuin Kärkkäi-
sen Matin malli. 
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Puutavara             Hakkuuajankohta                      Poistettava viimeistään

A

B

CKuusi

Edellisen vuoden
syyskuun 1. päivä -
kuluvan vuoden
toukokuun 31. päivä

Edellisen vuoden
syyskuun 1. päivä -
kuluvan vuoden
toukokuun 31. päivä

A 15.7 
B 24.7
C 15.8

A 1.7 
B 1.7
C 15.7

A 30 päivää hakkuu
hetkestä

Kuluvan vuoden
kesäkuun 1. päivä -
elokuun 31. päivä

Kaarnoittuva 
mänty

Kuusi

Lähde: MMMT

Puutavaran poistaminen hakkuupaikalta ja välivarastostaMetsänomistajat ja korjuuyrittä-
jät ovat Metsäkeskuksen mukaan 
tietoisia uuden metsätuholain 
vaatimuksista. Rangaistuksia 
lain rikkomisesta annetaankin 
harvoin.

Laki velvoittaa kuljettamaan 
mäntypinot pois metsästä vii-
meistään heinäkuun puolivälis-
sä.  Etelä-Suomessa takaraja on 
aikaisemmin kuin pohjoisessa.

Kuusen takarajaan vaikuttaa 
myös hakkuuajankohta.

Jos kuuset on kaadettu syys-
toukokuun välisenä aikana, ne 
eivät saa olla metsässä enää 
heinäkuun alussa. Pohjoisessa 
samaan aikaan pinotut kuuset 
voivat maata tien varressa pari 
viikkoa kauemmin.

Kesällä hakattava kuusipuu-
tavara on poistettava varastopai-
kalta kuukauden kuluessa. 

Uudistettu laki metsätuhojen 
torjunnasta tuli voimaan vuoden 
alusta. Sen tarkoituksena on yllä-
pitää metsien hyvää terveyden
tilaa.

Valvontaa ja tarkastuksia
Metsätuholakia ja sen noudatta-
mista valvoo Metsäkeskus.

Jokaisen korjuuyrittäjän 
täytyy tietää lain velvoitteista. 

Heidän on itse valvottava mää-
räaikojen noudattamista.

Metsäkeskuksen metsälaeista 
vastaavan johtajan Anna Rake-
maan mukaan puunkorjaajien 

omavalvonta selventääkin vas-
tuuta esimerkiksi vahingonkor-
vaustilanteissa.

Metsäkeskus arvioi myös puu-
varastojen aiheuttamia kirjan-

painajariskejä kuusivaltaisissa 
metsissä. 

”Riskialueet tarkastetaan 
kesäkuun loppupuolella. Jokai-
sella Metsäkeskuksen alueella 
käydään katsomassa vähintään 
kahta kohdetta”, Rakemaa ker-
too. 

Tarkastuksista ilmoitetaan ai-
na maanomistajalle. Itä-Uudella-
maalla ne alkavat jo ensi viikolla.

Kuljetukselle vaihtoehtoja
Puutavaraa ei tarvitse viedä pois, 
jos omistaja peittää, kastelee tai 
kuorii puut. 

Pinon päälle voidaan lisäksi 
laittaa lehtipuita tai sen ylimmät 
kerrokset viedä pois. 

Tuhoja voi torjua sijoittamalla 
puupinot tarpeeksi etäälle met-
sästä. Puutavara voidaan myös 
käsitellä torjunta-aineilla.

Kuusella torjuntatoimet on 
tehtävä ennen kirjanpainajien 
parveilua toukokuussa.

Rakemaan mukaan pinot kui-
tenkin viedään yleensä pois. Se 

on torjunnan halvin vaihtoehto.
Puutavaran peittäminen on 

kallista. Kastelua käytetään sa-
hateollisuudessa pitämään pinot 
tuoreina.

Kesämyrskyt ongelma
Lakia noudatetaan Rakemaan 
mukaan hyvin. Hänen tiedossaan 
ei ole yhtään syyteharkintaa tai 
annettua rangaistusta.

”Metsänomistajat ovat tietoi-
sia kirjanpainajaongelmasta. He 
huolestuvat helposti ja pyytävät 
tarkastuskäyntiä”. 

”Jos toiminnassa havaitaan 
puutteita, otetaan yhteys korjuu-
henkilöön. Tämän jälkeen pino 
on yleensä ajettu pois”. 

Kesäaikaisten myrskytuhojen 
korjuu on kuitenkin Rakemaan 
mukaan osin ongelmallista. 

”Myrskyt voidaan nähdä 
ylivoimaisena esteenä tai har-
vinaisina olosuhteina. Tällöin 
lain mukaista korjuuvelvoitetta 
ei ole”.

TIINA HEIKKINEN

Ötökkälaki ajaa puutavaran pois metsästä kesäksi

Jämsäläinen metsäkone­
valmistaja. Toimitilat Kuore­
veden Hallissa, 18 työntekijää.
Osakkaat Ali ja Esa Nisula, 
Kalle Mattsson ja  
Sami Vähäsalo.
Liikevaihto 2013:  
Noin neljä miljoonaa euroa.

Nisula Forest
Yritys

Metsä Group julkisti vastikään 
suunnitelman biotuotetehtaan 
rakentamisesta Äänekoskelle. 
Suunnitelma saa varauksetto-
man kannatuksen Nisula Fores-
tin väeltä.

”Uusi tehdas lisäisi puuntar-
vetta neljä miljoonaa mottia. 
Se merkitsee aika monta hak-
kuukouraa”, Nisula Forestin 
hallituksen puheenjohtaja Ali 
Nisula laskee.

Sekä hän että  Nisula Forestin 
myyntijohtaja Kalle Mattsson 
toivovat biotalouteen ja energia-
politiikkaan pitkäjänteisyyttä.

”Valtiovallalla on monia kei-
noja edistää kotimaisen ener
gian käyttöä.”

Pahinta on tempoilu eri suun-
tiin.

”Bisnestä ei voi rakentaa epä-
varmuudessa. Täällä tehtaalla 
huomaa heti, jos koneyrittäjät 
eivät uskalla investoida”, Nisula 
sanoo.

ANTTI KANTOLA

Vähemmän 
tempoilua,  
valtiovalta

Bisnestä ei voi rakentaa epävarmuudessa. Täällä tehtaalla huomaa heti,  
jos koneyrittäjät eivät uskalla investoida. hallituksen puheenjohtaja Ali Nisula, Nisula Forest

JÄMSÄ, MULTIA (MT)
Kalle Mattssonille on kertynyt 
rajusti matkapäiviä tänä vuonna.

”Ruotsi, Baltia, Puola, useita 
reissuja Saksaan, Itävalta”, luet-
telee Nisula Forestin myynti- ja 
markkinointijohtaja maita, joi-
hin on ollut aukomassa vienti-
väyliä N5-hakkuukoneelle.

”Oman tuotteen tunnetuksi 
tekeminen ja viennin käynnis-
täminen on ankara urakka näin 
pienelle yritykselle. Se on kovaa 
työtä, pikavoittoja ei tule”, sano-
vat Mattson ja Nisula Forestin 
hallituksen puheenjohtaja Ali 
Nisula.

Hanke etenee 
aikataulussa
Nisula Forestin hakkuukone-
hanke käynnistyi nelisen vuotta 
sitten. 

Ensimmäinen kone esiteltiin 
runsaat kaksi vuotta sitten. Nyt 
kotimaan metsiä harventaa 
kymmenkunta Nisulan harves-
teria. 

Viennin aloituksen yritys 
aikataulutti tälle vuodelle. Aika-
taulu pitää.

”Kauppa on kätelty, ensim-
mäinen vientikone menee Sak-
saan”, Mattson kertoo.

Hänen mukaansa vienti on 
välttämättömyys.

”Kasvu on haettava ulkomail-
ta, kotimarkkinat eivät riitä.”

Vuonna 1978 perustetun Ni-
sula Forestin juuret ovat koneel-
lisessa metsänkorjuussa.

”Omia metsäkoneita oli ura-
koinnissa parhaimmillaan kym-
menen”, Nisula kertoo.

Hallituksen puheenjohtaja 
istui vuodet 1978–95 tiiviisti 
metsäkoneen ohjaamossa.

”Se oli hyvä koulu hakkuu
kourien ja harvesterin rakenta-
jalle.”

Harvennusta,  
ei päätehakkuita
Nisula Forestin nelipyöräinen 
hakkuukone on rakennettu yh-
teistyössä loimaalaisen Lännen 
Tractors Oy:n kanssa.

”Peruskone on ajokuntoinen, 
kun se tulee meille. Alusta, 
renkaat ja ohjaamo ovat paikoil-
laan. Me lisäämme puomiston, 
hakkuupään ja mittalaitejärjes-
telmän”, Nisula kuvaa toimin-
taideaa.

N5-hakkuukone on tarkoitet-
tu harvennustyömaille, aines- ja 
energiapuunhankintaan. 

”Kouran laippa katkaisee 
suurimmillaan puolimetrisen 
puun”, Mattsson kertoo.

Päätehakkuille Nisula Forest 
ei haikaile.

”Se on eri sarja. Suomessa 
tehdään hienoja isoja koneita 
päätehakkuisiin, siihen kilpaan 
me emme lähde”, Nisula sanoo.

”Jokunen kone myytävä, 
jotta omat saadaan pois”
Vuosia kestänyt hakkuukoneen 
kehitystyö ei ole ilmaista.

”Kyse on kymmenien mies-
työvuosien urakasta. Jokunen 
kone on myytävä ennen kuin 
omat saadaan pois”, Nisula sa-
noo.

Se tietää työnäytöksiä, tiiviistä 
yhteydenpitoa koneyrittäjiin se-
kä messukäyntejä niin kotimaas-
sa kuin ulkomailla. 

Kalle Mattson pakkaa matka-
laukkunsa monta kertaa myös 
tulevina kuukausina.

ANTTI KANTOLA

Nisulan hakkuukoneen 
vienti alkaa Saksasta
Jämsäläinen Nisula Forest myy  
näinä päivinä ensimmäisen hakkuu
koneensa ulkomaille. Viennin aloitus  
on tärkeä etappi metsäkonehankkeessa,  
joka käynnistyi nelisen vuotta sitten.

Multialainen metsäkoneyrittäjä Tapani Mitronen hankki N5-hakkuukoneen tämän vuoden 
alussa, ajotunteja on kertynyt runsaat 600. Kesäkuun alussa Mitronen harvensi  
Multian kirkonkylässä kunnan ja seurakunnan omistamia alueita.

Janne Nousiainen

”Tällaisesta taideteoksesta 
rakentuu hakkuupää”,  
Kalle Mattsson ja Ali Nisula 
esittelevät hitsattua  
ja maalattua runkoa.

Venäjän Karjalassa ei ole tar-
peeksi havukuitupuuta alueen 
omalle teollisuudelle, kertoo 
Metsätutkimuslaitos.

Karjalan metsäteollisuus tar-
vitsisi vuosittain 1,7 miljoonaa 
kuutiometriä kuusikuitupuuta 
ja 2,3 miljoonaa kuutiometriä 
mäntykuitupuuta, jos tehtaiden 
tuotantokapasiteetti olisi koko-
naan käytössä.

Omista hakkuista olisi mah-
dollista saada tarvittavasta 
määrästä alle puolet. Todelli-
nen puuntarve on kuitenkin 
pienempi sellu- ja paperiteh-
taiden huonon taloustilanteen 
ja seisokkien vuoksi, todetaan 
Metsäntutkimuslaitoksen uu-
tiskirjeessä.

 Suurin puunjalostaja on alu-
een sellu- ja paperiteollisuus, 
joka käyttää vuosittain 3,4 mil-

joonaa kuutiometriä havukuitu-
puuta. Lisäksi havukuitua käyt-
tää viime vuonna toimintansa 
aloittanut, osb-suurlastulevyjä 
valmistava tehdas DOK Kale-
vala.

 Havutukin ja koivun osalta 
tilanne on päinvastainen kuin 
havukuitupuulla.

 Havutukkia hakattiin viime 
vuonna 0,8 miljoonaa kuutio-
metriä yli tarpeen. Hakkuista 
vuosittain saatavaa miljoonaa 
kuutiometriä koivukuitua Kar-
jalan metsäteollisuus ei käytä 
lainkaan.

Karjalan metsistä voitaisiin 
hakata vuosittain noin 11 mil-
joonaa kuutiometriä. Toteutu-
neet hakkuut ovat vakiintuneet 
kuuteen miljoonan kuutiomet-
riin.

MT

Karjalassa pulaa
havukuitupuusta

Koneviesti
maksaa
tilauksen

postimaksun.

VIESTILEHDET OY
Tunnus 5002596
Info: K2
00003
VASTAUSLÄHETYS

Tarjous on voimassa 31.8.2014 asti ja se koskee kotimaan tilauksia.
Tilaus alkaa ensimmäisestä mahdollisesta numerosta ja se laskutetaan tilauksen alettua.
Antamiasi tietoja voidaan käyttää ja luovuttaa Viestilehdet Oy:n ja sen yhteistyökumppaneiden suoramarkkinointiin 
henkilötietolain mukaisesti. Halutessasi voit kieltää yhteystietojen käytön/luovutuksen ilmoittamalla siitä 
Viestilehdet Oy:n asiakaspalveluun: Viestilehdet Oy/Asiakaspalvelu, PL 440, 00101 Helsinki, puh. 020 413 2277 
(ark. 8–16). Puhelun hinta soitettaessa 0204-alkuiseen numeroon on kiinteästä verkosta 8,35 snt/puhelu + 
6,55 snt/min ja matkapuhelimesta 8,35 snt/puhelu + 18,05 snt/min.

 Kyllä kiitos! Haluan tilata KONEVIESTIN edulliseen 
 tutustumishintaan 3 numeroa vain 25,30 € (norm. 31,10 €)
 Tilaus on määräaikainen.
 Osallistun samalla Suurarvontaan, jonka palkintona on Hyundai
 ix35 4WD -henkilöauto, arvo n. 39 000,00  €!

KM4036
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Nimi ___________________________________________________________________________

Lähiosoite _______________________________________________________________________

Postinumero __________________   Postitoimipaikka _____________________________________

Puhelin _____________  –  _________________________________________________________

Allekirjoitus ______________________________________________________________________

TILAA KONEVIESTI!
4

Osallistu samalla arvontaan ja voita
Hyundai ix35 4WD -henkilöauto!
Arvonnan säännöt: Viestilehdet Oy järjestää Suurarvonnan, jonka palkintona on Hyundai ix35 4WD 2,0 CRDi 100kW 6MT 
Style -henkilöauto, arvo 39 130,00 €. (sis. autovero, perusväri 36 490 € + toimituskulu 600 € + 17” talvirengaspaketti 
alupaketit TPMS venttiileillä 2040 € (Nokian kitkat R2 tai nastat HKPL7) = 39 130 €). Kuvan auto erikoisvarustein. Arvonta 
suoritetaan 15.12.2014 ja siihen osallistuvat kaikki arvontahetkellä voimassaolevien Viestilehdet Oy:n lehtitilausten maksa-
jat sekä kaikki 30.11.2014 mennessä saapuneet arvontaan oikeuttavat vastaukset. Arvonnan järjestäjä maksaa arpajais-
veron. Voittajaan otetaan yhteys henkilökohtaisesti. Arvonnan järjestäjällä on oikeus julkaista arvonnan tulos julkaisemis-
saan lehdissä ja sähköisissä tuotteissa. Vastanneiden nimi- ja osoitetietoja voidaan käyttää ja luovuttaa suoramarkkinointiin 
henkilötietolain mukaisesti.

Puolueeton, tekninen ammattilehti
4	 Ilmestyy 18 kertaa vuodessa, yli 2 000 sivua/vuosi
4 Tuntee koneet ja hallitsee tekniikan järeistä
 työkoneista jokamiestä kiinnostaviin laitteisiin
4 Tietoa, josta on hyötyä: testejä, esittelyjä,
 koeajoja, huolto- ja korjausasiaa

TILAUS-  JA ARVONTAKORTTI

Voit tilata myös
 netissä: www.koneviesti.fi/netti
 puhelimitse numerosta 020 413 2277 (ark. klo 8–16)
 Mainitse tilaustunnus KM4036

Arvo n. 39 000,00 €!

3 nroa

25,30 €vain

(norm. 31,10 €)


